两种后裔
3:9 耶和华神呼唤那人，对他说：“你在哪里？”3:10 他说：“我在园中听见你的声音，我就害怕，因为我赤身露体，我便藏了。”3:11 耶和华说：“谁告诉你赤身露体呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子吗？”3:12 那人说：“你所赐给我、与我同居的女人，她把那树上的果子给我，我就吃了。”3:13 耶和华神对女人说：“你做的是什么事呢？”女人说：“那蛇引诱我，我就吃了。”3:14耶和华神对蛇说：“你既做了这事，就必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚；你必用肚子行走，终身吃土。3:15 我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。”
在了解今天这段经文的意义之前，我们先来看上下文的内容。从1-8节里面我们可以了解到，在伊甸园里的始祖，因为听信魔鬼的谎言，企图脱离神的管辖，得到他们不该有的分别善恶的知识，而违背神的吩咐吃了禁果。接着我们看到了他们的行为所产生的后果——先失去了原有的荣耀，有了失落感和罪恶感，然后试图靠树叶来掩饰自己，但是根本没用，接着我们看到进一步的情况，神来到园中寻找他们，亚当和夏娃却因为对神的错误认识而躲在树木背后，并且以为自己可以躲过神，过独立自主的生活，他们试图拒绝他们唯一的拯救。但事情还没结束，历史还在继续。因为这是神的世界，没有人能阻止神来到祂自己创造的世界、祂自己的属地。现代的世人却不相信这一点，这是不信神的世人的基本态度，人类自以为完全忘记了神，就可以跟祂断绝任何关系，然后继续过着没有神的自主的生活，人类一直重复在做类似的事情。就像第8节记载的，那人和他妻子听见神的声音，就藏在园里的树木中，躲避耶和华神的面（创3：8）。亚当、夏娃以为只要他们躲在树后面，等神走过去以后，他们就可以再出来，一切都没事。如果神再来的话，他们可以再躲起来。这是犯罪以后的始祖十分愚蠢的想法，但是这种愚昧却在人类当中一直延续，创世记第3章的事件在不同的时代不断地重复上演。
亚当、夏娃的后代，世人，包括你我，因着罪我们生下来就与神隔绝，我们也不愿意认识神，不愿意承认自己是被造物，我们一直都躲在各种树木背后，企图让自己忽略神的存在。但是，人类的悖逆改变不了事实，宇宙是神创造的，我们只不过是被造物，我们并没有拥有世界，也不能命令世界或者决定世界的命运。从创世之初到世界的终了，神一直都是神，从不改变。神创造属祂的世界、拥有世界、控制世界、维持世界，祂也进入世界、在这个世界中，世界一直都属于神。不管悖逆的世人如何不情愿，如何想要过忽略神的自力更生的生活，但神是世界的主宰，每一个人，你我最终都将面对神。就像犯罪之后的亚当、夏娃以为他们可以躲过神，但神亲自来到园里，他们根本无法避免面对神的事实。
今天，我们来到了第9-15节的经文，在亚当、夏娃犯罪堕落以后，他们试图躲避不见神，但是，历史并未在这一刻结束，这不是事情的结局。神亲自来到了园子里面，来寻找躲起来的亚当和夏娃，并个别的对他们说话。
3:9 耶和华神呼唤那人，对他说：“你在哪里？”
首先我们需要关注到的，是神的怜悯，神没有对悖逆的始祖进行立刻的审判和惩罚，神却在对他们说话，在呼唤他们。其次，这是一个直接而个别的呼召，神不是对他们说：“你们在哪里？”神对他们个别的说话。其实，亚当藏身的树木后面或其他地方都是属于神的，整个园子都属于神，神并不是不知道他们藏在哪里，神只是关心着堕落之后的亚当，神呼唤着那人，祂要让亚当回想他自己以前的状况和现在的处境。以前当神来到乐园时，亚当总是直接出来欢迎神，亚当盼望神的到来，欢喜祂的来临，高兴的迎接神。但现在，亚当没有这样做，反而躲在树后面。神对亚当说：“亚当，你在哪里？”神要亚当面对他自己的位置、自己的处境。“你在哪里？你在那里做什么？出来吧！那不是你的位置，你不应该在那里。”
这几千年来，神时刻在呼召着世人，呼召着你、我。你在哪里？这也是神对每一个世人，对你、我的呼召。神在问着你、我同样的问题：你在哪里？你现在在哪一个位置？你为什么会在那里？你知道自己的处境吗？你想过这些问题吗？神要我们面对自己的处境。
这几千年来，神一直在重复着在伊甸园中对始祖所施行的恩典，一直在呼唤我们，神用许多不同的方式启示我们，祂藉着创造让我们看到宇宙的浩瀚和自己的渺小，让我们明白有一位大能的造物主，祂不仅创造了世界和我们，而且祂为我们的缘故在管理着宇宙的运转，赐给我们每天的需要；祂也在历史中说话，让我们通过各种事件来了解神的作为，正是神的保守，我们的生命和气息才能得以留存。但此时此刻，神要你、我面对的最直接的问题是：你认识神吗？你爱祂吗？你以祂为满足吗？你最关心的事是为祂的荣耀而活吗？神要让我们了解这一点，我们已经离开了神当初安置我们的地方，我们每天领受着神的恩典，却悖逆的违背了神的诫命，犯罪得罪了神。不仅如此，我们现在正躲在某棵树木背后，我们不愿意认识神，甚至想完全忘记神，而祂原本应该是我们生命中最重要的意义，神要我们看清这一个事实。我们是不是还躲在所谓的科学、个人的理性、道德这些树木背后，不愿意去寻求那位独一的造物主？我们必须从树木后面站出来，从圣经中去认识祂、去了解祂。
你在哪里？神临到我们，个别的对我们说话，祂不仅让我们看到自己的处境，神也要我们面对自己现在的生活、面对真实的自己，神要让你回想你所犯过的罪，你内心深处罪恶的想法和欲望，神要你从躲藏的地方出来，让你去面对对神的亏欠。就像祂对亚当和夏娃说的：“谁告诉你赤身露体呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子吗？”（创3：11）神让亚当和夏娃面对自己的行为，看清自己的本质。这不仅仅是吃了果子的问题，他们亏欠了神的恩典，违反了神的命令，他们干犯了神的律法，他们忘恩负义，想高抬自己来对抗神。
在《约翰福音》第4章里，主耶稣遇见一位撒玛利亚妇人。耶稣十分疲惫地坐在井边，妇人前来接水，两人立刻展开交谈。他们谈到犹太人和撒玛利亚人，也提到水井、井的深度，还有雅各。这妇人高谈阔论，他们也谈到神和敬拜。然而就在谈话中，主耶稣突然说：“你去叫你丈夫也到这里来。”妇人说：“我没有丈夫。”耶稣说：“你说没有丈夫，是不错的。你已经有五个丈夫，你现在有的，并不是你的丈夫，你这话是真的。”（约4：16-18）。这就是耶稣基督的方式，祂没有与妇人继续谈论非实质性的话题，而是单刀直入地让妇人面对她的问题，她在谈论神和敬拜，自己却过着淫乱的生活。主耶稣要她正视这一点，就好像神所说的：从躲藏的树后出来吧，我了解你的一切。
你在哪里？你自我感觉是不是很良好？你受过良心的谴责吗？你有没有想过对神的亏欠？神每天都在看着你，你意识到了吗？
你、我身为人类，是按照神的形像造的，我们本应该活出人应有的样式。我们应当与神有密切的交通，享受与祂同在的生活，我们应当为彰显神的荣耀而活，活出公义、圣洁、诚实和正直。而如果任何人的生活不是为了神的荣耀而活，就是陷在罪恶当中。神让亚当和夏娃看清楚这一切，任何的罪人也必要看到这个事实。神透过良心在呼唤我们，让我们经常活在不安当中。我们本应该顺服神的旨意，为彰显神的荣耀而生活，但我们都亏欠了神的恩典，我们每天都在为自己活着，我们不愿受神的约束，我们想掌管自己的生命，我们为了满足自己各种的欲望，甚至不惜对抗神，与神为敌，把神所赐给我们的恩典当作是理所应当的，我们每天都想躲在各种树木背后，过着没有神的生活。
你在哪里？当神个别的呼召我们，祂不仅让我们看到自己的处境，意识到对祂的亏欠，祂还要我们思考将来的结局，祂告诉我们关于祂的圣洁、公义，以及你、我将要面临的审判。
当亚当、夏娃犯罪以后，神来到伊甸园中，来到亚当和夏娃面前，把他们赶出藏身之处，让他们看到自己所犯的罪，接着宣布了审判。我必多多加增你怀胎的苦楚，你生产儿女必多受苦楚（创3：16）。痛苦和折磨，这是历史，也是现实，新生命的诞生本应该是让人快乐的事，但伴随而来的成长的烦恼、重担、痛苦和悲伤，都是罪所带来的后果，而且，每一个新生命从诞生就开始走向死亡。不仅如此，你必终身劳苦，才能从地里得吃的。地必给你长出荆棘和蒺藜来（创3:17-18）。人类为了生存、为了糊口的劳苦，赚取每日饮食的艰难、生活中的荆棘和蒺藜、嫉妒和纷争到处出现。我们需要汗流满面、辛苦工作才有收获；我们需要面对无穷无尽的纷争才能得以糊口，这是神审判罪的一部分。
这几千年来，神的审判在世界历史中不断上演，在人的身上重复的出现。自从存在人类历史以来，到处都有灾难和疾病，各种绝症。尽管人类努力了几千年，但是人始终都摆脱不了死亡。从诞生的那一刻起，人就开始走向死亡。死亡是我们每个人不可避免的尽头，而且是一定会发生的事情，而更重要的是，在死亡之后我们都将要面对神。
你在哪里？你在这个世界活了多久了？你认为自己还能活多久？你经历过什么？你知道你将要面对什么吗？你在哪里？从躲藏的地方出来吧，面对事实！你在神的世界里，你是神的创造物，你无法逃避祂，你无法躲避祂，你必须面对祂。如果你活着的时候没有面对祂，你死了以后也必然会面对祂。当你站在永恒的审判台前，听到自己的名字时，你必须站出来面对神的审判。如果你在有生之年从来不认识神，没有经历过耶稣基督的拯救，那你的结局将是永恒的地狱，而且要在那个没有丝毫怜悯的地方度过永生。
你在哪里？神不仅仅让我们知道现在我们身在何处，为什么我们在那里，我们将要面对什么，更重要的是，神要指示我们如何从那里走出来。感谢神，在六千多年前，神亲自到园中去呼唤犯罪以后躲在树木背后的亚当和夏娃，神虽然宣布了他们的审判和惩罚，但神的作为不只如此，神也带给了他们得救、得赎的应许。蛇的后裔和女人的后裔彼此为仇，女人的后裔要击伤蛇的头（创3：15）。
这几千年来，神时时刻刻都在施行着同样的怜悯，神个别的呼召我们，神不仅让我们看到自己的罪恶和对祂的亏欠，以及永恒的审判，神没有把我们留在绝望当中，神给我们指出了一条通往天国的道路。这位呼召你、我离开躲藏之处的神，祂不只是定你的罪而已，你如果看到了自己的罪和对祂的亏欠，祂也为你预备一条道路，能带你重新回到神的身边。神告诉我们祂已经差遣了独生子——女人的后裔，来到世上施行拯救，神差遣祂的独生儿子降卑来到世界，亲自将神彰显给世人，神子耶稣在十字架上受死、复活，为的是来拯救你、我这些罪人，好让我们跟随祂回到天家。拿撒勒人耶稣、神的儿子，祂为一切相信、仰望祂的人已经承担了罪的刑罚，你如果信靠祂，祂会带你重新进入与神同在的喜乐。在座的朋友，神一直在呼召你，你如果听见神对你说话，你要抓住祂的应许、呼求祂的怜悯，祂不会拒绝你。到我这里来的，我总不丢弃他（约6：37）。你要离开你的隐藏之处，走出来求告祂，祂必定会拯救你。
3:11 耶和华说：“谁告诉你赤身露体呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子吗？”3:12 那人说：“你所赐给我、与我同居的女人，她把那树上的果子给我，我就吃了。”3:13 耶和华神对女人说：“你做的是什么事呢？”女人说：“那蛇引诱我，我就吃了。” 
当神来到园中呼唤亚当和夏娃，堕落以后的始祖不得不从躲藏的树木背后出来。面对着神的公义，悖逆的亚当和夏娃开始逐个的推卸责任，亚当把犯罪的原因推给夏娃，而夏娃则推给蛇的引诱。现代人其实每天都在做同样的事情，把所有自己应该承担的责任归给环境的影响，归给别人的诱导，却不去反思自己的问题，总是替自己的罪找各种各样的借口。但是不管我们怎么推脱，我们都必须面对神公义的审判。
3:14耶和华神对蛇说：“你既做了这事，就必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚；你必用肚子行走，终身吃土。”
这是神对魔鬼及其器皿的审判。神是如此的怜悯，祂并没有先审判犯罪堕落的亚当和夏娃，而是先审判了魔鬼的器皿，蛇必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚，必用肚子行走，终身吃土。所有心甘情愿犯罪、跟随魔鬼的，不论是人还是动物，都将面对神公义的审判，而且不会得到神的怜悯，这个审判结果是永恒的，永恒地狱的刑罚和折磨。
3:15 我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。
从某种程度上说，这节经文是圣经的全部信息，是整个福音的内容，这是神亲自宣告的福音！当亚当、夏娃犯罪以后，神宣布了祂要完成一个宏伟大能的计划，这个宣告的对象不仅仅面向当时活在绝望当中的始祖，也包括他们的后代，每一个人类。
从神宣告的这一刻起，人类开始有了分别，世上开始出现两种后裔、两种谱系，而且这两者之间彼此为仇，他们之间开始了一场旷日持久的战争。如果我们通读一遍圣经，我们可以很清楚的看到，圣经启示给我们一种截然不同的历史存在。我们熟悉的历史是从小到大从一般历史书中读到的，包括哲学与思想，艺术和文化，以及人类成就的历史。但是，可悲的是，绝大部分的世人以为世上只有这一种历史。因为虽然世俗的历史是真实的，而且在看上去都很精彩，但却无法涉及到人类最根本的问题，也无法给我们指引正确的方向。如果我们留心观察，我们会发现世俗的历史其实只是一个循环，不断地呈现从低到高然后盛极而衰的过程，没有进展、不断循环。古今中外，任何强盛的朝代、伟大的文明最终都成了过眼云烟，埃及、希腊、罗马、西班牙和其他王朝都是如此。他们曾经拥有令人赞叹的知识、文明，强大的军事力量，他们都曾兴盛一时，却也消亡殆尽。
但是神的伟大宣告，整本圣经告诉我们还有另一种历史——女人的后裔与蛇的后裔争战的历史。神亲自开启的并引导的属灵的历史，这段历史在不断的前进，而且最终会走向一个结局。这段属灵历史与世俗历史同时并进，有时候会掺合在一起有交集，但二者大部分时候是独立的。在圣经的历史里也提过世上各国，也出现过希腊、罗马和埃及等人类文明，但这些并不是重点，圣经的历史是要实现第15节的目标：我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。这就是神的伟大计划，神将要击溃并毁灭魔鬼，应许中的那一位将要彻底打败撒但，拯救、释放罪人，这是必然会成就的历史，因为这是神亲自的宣告。
在座的朋友，建议你们把圣经从头到尾读一遍，时刻留意神所宣告的计划，留心这个应许的发展，仔细地看拯救是如何完成的，注意两种后裔他们之间如何发生冲突。刚开始的冲突是第二代的人类——亚伯和该隐的身上就展开了，该隐是魔鬼的后裔，内心充满嫉妒和怨恨，他谋杀了他的兄弟。亚伯并不恨该隐，但该隐却恨亚伯，两种后裔一开始便有了冲突。挪亚身上也发生了同样的事，只有他和家人总共八人得救，世上其他人全被洪水毁灭。在洪水降下之前神向他启示了自己的计划，挪亚因着信开始建造方舟，并传了一百二十年的义道，一百年二十年里，什么事也没发生，挪亚还在继续建造方舟和传道，世人却嘲笑和讽刺挪亚，觉得他疯了，但我们从圣经上看到了世人的结局。这是同样的冲突，发生在女人的后裔和蛇的后裔之间。
接下来的事情发生在亚伯兰身上，神呼召他离开了自己的家乡。他成长在一个异教地区，他的家人都是拜偶像的，然而神呼召他，向他彰显自己，并且告诉他神对他的应许，地上的万族都要因你得福（创12:3）。亚伯兰代表女人的后裔，后来成为亚伯拉罕。以色列国从他所出，成为神的选民、神启示的传承者，传扬神带有权柄的话语。但是，蛇的后裔进入了以色列人中，很多以色列人堕落了，以色列国内起了冲突，这都是女人的后裔和蛇的后裔之间的冲突。
接下来的历史更加的惊心动魄，很多时候女人的后裔看上去好像要输了，蛇的后裔似乎占了绝对的上风，有些时代几乎看不到任何相信神的人，就像可怜的以利亚在洞穴里面说：以色列人背弃了你的约，毁坏了你的坛，用刀杀了你的先知，只剩下我一个人，他们还要寻索我的命（王上19:14）。但他错了，神为自己留下了七千人未曾向巴力屈膝（王上19:18）！
当我们接着往下看，从《列王记》开始，我们经常会觉得女人的后裔即将灭绝，蛇的后裔势力如此强大，所到之处都无往不利，战争的结果在朝着蛇的后裔倾斜，女人的后裔开始感到绝望。但神为了他们差遣了很多的先知，他们传扬神的话语，不断的鼓励和安慰着神的子民，让他们坚定对神的信靠，神将要差遣的那位救主、弥赛亚必定会来临。女人的后裔为着这个宝贵的应许而等待，很多年过去了，弥赛亚依然没有来，神仍然兴起了很多的先知去传达同样的信息，一个接一个，直到最黑暗的四百年来临，神不发一言，再也没有一位先知传讲神的信息。在玛拉基先知之后的那段黑暗的日子当中，仇敌是如此强盛，到处发生严重的迫害，连耶路撒冷都被罗马军队占领，蛇的后裔好像要取得胜利了。
但事实并非如此！及至时候满足，神就差遣他的儿子，为女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人赎出来，叫我们得着儿子的名分（加4:4-5）。这就是真正的女人的后裔，祂为童女所生，没有肉身的父亲，童贞女玛利亚从圣灵感孕生下耶稣，女人的后裔来到世界。但蛇的后裔希律王想要杀掉女人的后裔——婴孩耶稣。《马太福音》前几章的记载，蛇的后裔想要毁灭应许中的那位救主，但没有成功。但是冲突并没有就此结束，耶稣在旷野受魔鬼的试探有四十昼夜之久。法利赛人和文士，他们在继续着迫害耶稣的工作。我们读四福音书时，可以看到世人如何对待这位施行神迹、遍施怜悯的神子。他到自己的地方来，自己的人倒不接待他（约1：11）。他们对祂丢石头、在祂脸上吐口水，异口同声地喊着要除掉祂，钉祂十字架！他们宁可要一个强盗。审判堂上，一切黑暗的力量都集中起来反对耶稣，蛇的后裔把圣洁的神子钉在十字架、杀害祂，直到祂断气。蛇的后裔好像赢得了战争的胜利。神子确实死了，也被埋葬了，但是蛇只是伤了祂的脚跟而已！蛇的后裔以为用石头封住坟墓就能确保自己的胜利，但耶稣基督战胜了死亡，荣耀地从坟墓中复活了，祂把裹尸布留在坟墓里当证据，向众人显现，然后升天，又差遣圣灵来。女人的后裔击伤了魔鬼的头，魔鬼已经被击垮了。既将一切执政的、掌权的掳来，明显给众人看，就仗着十字架夸胜。（西2：15）
这就是神的拯救计划，也是全部的福音，这就是神在《创世记》第3章15节告诉我们的计划：女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。应许中的那位女人的后裔——耶稣基督，祂为了偿付我们罪的代价，祂确实受伤了、也死了。魔鬼以为杀死祂就成功了，但其实只是伤了祂的脚跟。唯有透过基督的死，否则我们无法从魔鬼的权势下得救，这是基督代赎的方式，祂的脚跟受伤、祂受苦并承受刑罚，为人人尝了死味（来2:9），祂用这种方式击伤了蛇的头。在祂钉死在十字架上的那一刻，耶稣基督给了魔鬼致命一击。特要藉着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼，并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人（来2：14-15）。耶稣基督已经战胜了死亡。
但结局还没有来到，女人后裔的胜利从那时起便开始持续，基督复活升天之后，被差遣来的圣灵开始作工，藉着基督所完成的福音，向世人宣告，魔鬼已经受到了致命的伤害，凡是仰望基督、信靠祂的人都可以脱离撒但的控制，获得拯救与救赎。福音的信息从此被广为传扬，当福音因着圣灵的能力向外传开时，被魔鬼奴役、极其无助和绝望的世人被公义的定罪，但圣灵藉着福音张开世人的眼睛，让他们看见唯有基督的救恩可以救赎他们。
这样的胜利将一直持续下去，直到这位女人的后裔——神子基督再来的那天，最终祂将彻底打败所有的仇敌。在审判的那日，魔鬼和牠所有的随从都将被丢在火湖里，一切属于魔鬼的势力都将被彻底摧毁。那时会有新天新地，有义居在其中（彼后3：13），撒但和将永远被毁灭，那天必会来到，到时候不再有任何罪恶，神将在基督里得到最后完全的胜利。
在座的各位，今天你听到了创世记第3章15节的信息，请问你现在的血统是什么？你属于哪一种后裔？你有没有相信从天而降的耶稣基督？你是否藉着神的话语、信靠耶稣而蒙了重生，成为了永恒神的子民、女人的后裔？我想再次提醒大家，如果你不是属于神的后裔，那你就是在魔鬼的手中，属于蛇的后裔！这就是创世记第3章15节的信息。每一个人，包括你、我，生下来便归魔鬼掌管，我们都是神的仇敌，这也是世人为何会嘲笑福音、藐视基督的宝血的原因，因为我们被这世界的王弄瞎了属灵的眼睛。而如果我们在有限的一生当中，一直在魔鬼手中，如果我们就这样死了，你、我将跟随魔鬼及随从牠的势力一样，落入同样的毁灭和永恒的悲惨中。希望你能认清自己的地位和处境，仔细聆听神所宣告的美好的信息，就是神差遣祂的儿子，为童贞女所生——成为女人的后裔，祂来到世界，是要来拯救你，祂要救你脱离魔鬼的捆绑、脱离蛇的势力范围，把你迁到祂自己的国度，使你成为神的儿女并赐给你永恒的福气。只要你相信基督，你就不用再害怕世界末日和神的审判，魔鬼也无法伤害你，因为你已经成为了属神的后裔。将自己交给基督，求祂来赦免你，祂必定会拯救你，你将从魔鬼和罪的权下得到释放，并得到新的生命和能力，基督也会一直保守你，直到把你带进新天新地。阿门！
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